

## Γάμος που Είναι Έντιμος στα Μάτια του Θεού

### ΓΑΜΟΣ—Ο ΘΕΟΣ ΤΟΝ ΠΡΟΜΗΘΕΥΣΕ ΓΙΑ ΔΙΑΡΚΗ ΑΓΑΠΗ ΚΑΙ ΕΥΤΥΧΙΑ (4 λεπτά)

Ο γάμος είναι μια από τις προμήθειες του Ιεχωβά για το διαρκές όφελος και την ευτυχία των επίγειων παιδιών του (Γέν. 1:26)

Ο τέλειος άνθρωπος Αδάμ είχε ανάγκη από κάποιο βοηθό και συμπλήρωμα για να εκπληρώσει την εντολή του Θεού να “γεμίσει τη γη και να την καθυποτάξει” (Γέν. 1:28· 2:18)

Ο Θεός ένωσε το πρώτο ζευγάρι, παντρεύοντάς τους (Διάβασε Γένεση 2:21, 22.)

Η προμήθεια αυτή επρόκειτο να φέρει μόνιμη ενότητα (Διάβασε Γένεση 2:24.)

Εφόσον ο Ιεχωβά είναι «Θεός της αγάπης» και “ευτυχισμένος Θεός”, ο έντιμος γάμος αντανακλά αυτές τις ιδιότητες (2 Κορ. 13:11· 1 Τιμ. 1:11)

### ΠΩΣ ΜΠΟΡΕΙΤΕ ΝΑ ΚΑΝΕΤΕ ΤΟ ΓΑΜΟ ΝΑ ΔΙΑΡΚΕΣΕΙ—ΜΕ ΑΓΑΠΗ ΚΑΙ ΕΥΤΥΧΙΑ; (4 λεπτά)

Για να διαρκέσει ο Χριστιανικός γάμος, ο Θεός πρέπει να καταλαμβάνει την πρώτη θέση στη ζωή και τις συμβουλές του πρέπει να τις ακολουθούν και οι δυο σύντροφοι (Ματθ. 22:36–40· Ρωμ. 13:8–10)

Ο γάμος είναι σαν ένα διπλό σχοινί—όπου και οι δυο σύντροφοι είναι ενωμένοι και υποστηρίζει ο ένας τον άλλον—όμως η αγάπη για τον Θεό μπορεί να ενισχύσει το γάμο, όπως θα συνέβαινε αν ο Θεός αποτελούσε μέρος του (Εκκλ. 4:9–12)

Μπορούμε να εμπιστευόμαστε στις συμβουλές του Θεού επειδή αυτός γνωρίζει τη σωματική και τη συναισθηματική μας κατασκευή καλύτερα από οποιονδήποτε ανθρώπινο σύμβουλο γάμου (Ψαλμ. 103:14)

Αν μελετάτε την Αγία Γραφή, προσεύχεστε και αποδίδετε λατρεία μαζί, τότε θα έρθετε πιο κοντά ο ένας προς τον άλλον και προς τον Ιεχωβά

### ΕΝΑΣ ΣΥΖΥΓΟΣ ΠΟΥ ΕΜΠΙΝΕΙ ΒΑΘΥ ΣΕΒΑΣΜΟ (fy σ. 31–34) (7 λεπτά)

Ο άντρας διορίστηκε από τον Θεό ως στοργική κεφαλή της οικογένειας (1 Κορ. 11:3)

Η ηγεσία περιλαμβάνει τη χρήση σωστής κρίσης που βασίζεται στην Αγία Γραφή, την ανάληψη ηγεσίας μ’ ένα στοργικό και καλοκάγαθο τρόπο

Περιλαμβάνει την κάλυψη των υλικών, πνευματικών, συναισθηματικών και ψυχαγωγικών αναγκών της οικογένειας

Η ανάληψη της ηγεσίας στη λατρεία παραμελείται από πολλούς στον κόσμο, αλλά είναι ζωτική για την ισορροπία της Χριστιανικής οικογενειακής ζωής

Η Χριστιανική ηγεσία δεν επιτρέπει στον άντρα να είναι τύραννος

Ο σύζυγος πρέπει να ακολουθεί το παράδειγμα του Χριστού (Διάβασε Εφεσίους 5:25, 28, 29.)

Ο Ιησούς ήταν πρόθυμος να δώσει τη ζωή του για την εκκλησία ή νύφη

Με ανιδιοτέλεια έβαζε τους άλλους στην πρώτη θέση (Ρωμ. 15:1–3)

Ήταν πρῶτος και πηγή “αναζωογόνησης” (Ματθ. 11:29)

Ο Χριστιανός σύζυγος πρέπει να αγαπάει τη σύζυγό του όπως το δικό του σώμα

Κανένας λογικός άντρας δεν μισεί ούτε φέρεται βίαια στο δικό του σώμα, αλλά ικανοποιεί τις ανάγκες του

Ο σύζυγος δεν πρέπει να θυμώνει βίαια με τη σύζυγο με λόγια ή πράξεις· δεν θα πρέπει να την υποβιβάζει (Κολ. 3:19)

### ΜΙΑ ΣΥΖΥΓΟΣ ΠΟΥ ΕΙΝΑΙ ΠΟΛΥ ΑΓΑΠΗΤΗ (fy σ. 34, 35) (6 λεπτά)

Η Αγία Γραφή δείχνει ότι ο ρόλος της συζύγου στο γάμο είναι έντιμος και αξιοπρεπής

Στο Χριστιανό σύζυγο λέγεται να της αποδίδει «τιμή» (1 Πέτρ. 3:7)

Ως «συμπλήρωμα», η σύζυγος δεν είναι δούλη ή κατώτερη ως άτομο

Η αναγνώριση της αρχής της ηγεσίας από μέρους της συμβάλλει στην επιτυχία και στην ευτυχία του γάμου (Διάβασε Εφεσίους 5:22–24.)

Η σχετική υποταγή είναι θεϊκή εντολή, έτσι είναι για το καλό του ανθρώπου

Χωρίς ηγεσία, το αποτέλεσμα είναι διαφωνίες, σύγχυση και δυστυχία

Ο “βαθύς σεβασμός” της συζύγου για το σύζυγο δείχνεται μέσω συνεργασίας μαζί του, όχι μέσω ανταγωνισμού (Διάβασε Εφεσίους 5:33.)

Όταν αυτός σφάλλει, εκείνη δεν θα πρέπει να τον υποτιμάει, αλλά να δείχνει κατανόηση

Η Χριστιανή σύζυγος είναι “βοηθός” για να συνεργάζεται με το σύζυγο (Παρ. 31:10–31)

Μπορεί να συμβάλλει κατά πολύ στο να γίνει το σπίτι ευχάριστο και ευτυχισμένο

Αποβλέπει στο σύζυγο για αποφάσεις και εργάζεται για να πραγματοποιηθούν με επιτυχία

**ΚΑΛΛΙΕΡΓΗΣΤΕ ΒΑΘΙΑ ΑΓΑΠΗ ΣΤΟ ΓΑΜΟ ΣΑΣ** (*fy* σ. 27-31, 35-38) (4 λεπτά)

Και οι δυο σύντροφοι θα πρέπει να ντυθούν την αγάπη (Κολ. 3:12-14)

Όπως τα ρούχα προστατεύουν το σώμα, έτσι και η αγάπη περιφρουρεί την ενότητα του γάμου

Τα ρούχα μπορούν να αυξήσουν την ομορφιά εκείνου που τα φοράει, όπως και η αγάπη μπορεί να προσθέσει ομορφιά στη θαυμάσια προμήθεια του Θεού, το γάμο

Να αναζητάτε τρόπους για να δείχνετε αγάπη στο σύντροφό σας κάθε μέρα

Προγραμματίστε χρόνο για να μιλάτε μαζί καθημερινά

Να ακούτε πραγματικά ο ένας τον άλλον

Κάντε το συνήθειά σας να δείχνετε καλοσύνη σε μικρά πράγματα, όπως για παράδειγμα με τρυφερά λόγια και πράξεις στοργής

Αν ενεργείτε έτσι θα ενισχύσετε το γάμο, επειδή «η αγάπη ποτέ δεν χάνεται» (1 Κορ. 13:4-8)

**ΠΡΟΑΙΡΕΤΙΚΟ: ΓΑΜΗΛΙΑ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΠΡΙΝ ΤΙΣ ΥΠΟΣΧΕΣΕΙΣ** (*w52* σ. 363, στην αγγλική) (2 λεπτά)

Η νύφη, ο γαμπρός και οι νόμιμοι μάρτυρες στέκονται μπροστά στο λειτουργό

Στο γαμπρό υποβάλλεται η εξής ερώτηση: «**Εσύ ο \_\_\_\_\_ ενώπιον του Ιεχωβά Θεού και όλων αυτών των μαρτύρων, παίρνεις την \_\_\_\_\_ για σύζυγό σου και για όσο διάστημα και οι δυο θα ζείτε να την αγαπάς και να την περιθάλλεις σύμφωνα με το θείο νόμο όπως εκτίθεται στην Αγία Γραφή για τους Χριστιανούς συζύγους;**» (Κατόπιν, ο άντρας απαντάει: «**Ναι**».)

Στη νύφη υποβάλλεται η εξής ερώτηση: «**Εσύ η \_\_\_\_\_ ενώπιον του Ιεχωβά Θεού και όλων αυτών των μαρτύρων, παίρνεις τον \_\_\_\_\_ για σύζυγό σου και για όσο διάστημα και οι δυο θα ζείτε να τον αγαπάς και να τον σέβασαι βαθιά σύμφωνα με το θείο νόμο όπως εκτίθεται στην Αγία Γραφή για τις Χριστιανές συζύγους;**» (Κατόπιν, η γυναίκα απαντάει: «**Ναι**».)

**ΓΑΜΗΛΙΕΣ ΥΠΟΣΧΕΣΕΙΣ** (*w84* 15/8 σ. 14) (3 λεπτά)

[Τις χειρίζεται πάντα ένας νομικά εξουσιοδοτημένος ως λειτουργός γάμων]

Ο γαμπρός πρέπει να επαναλάβει τα εξής:

«**Εγώ ο \_\_\_\_\_ παίρνω εσένα την \_\_\_\_\_ για να είσαι η σύζυγός μου, να σε αγαπώ και να σε περιθάλλω σύμφωνα με το θείο νόμο όπως εκτίθεται στην Αγία Γραφή για τους Χριστιανούς συζύγους, για όσο διάστημα και οι δυο θα ζούμε μαζί πάνω στη γη σύμφωνα με τη γαμήλια διευθέτηση του Θεού.**»

Η νύφη πρέπει να επαναλάβει τα εξής:

«**Εγώ η \_\_\_\_\_ παίρνω εσένα τον \_\_\_\_\_ για να είσαι ο σύζυγός μου, να σε αγαπώ και να σε περιθάλλω και να σε σέβομαι βαθιά, σύμφωνα με το θείο νόμο όπως εκτίθεται στην Αγία Γραφή για τις Χριστιανές συζύγους, για όσο διάστημα και οι δυο θα ζούμε μαζί πάνω στη γη σύμφωνα με τη γαμήλια διευθέτηση του Θεού.**»

[Αν πρόκειται να γίνει ανταλλαγή δαχτυλιδιών, στο σημείο αυτό ο γαμπρός μπορεί να προσκληθεί να φορέσει το δαχτυλίδι στο δάχτυλο της νύφης και κατόπιν αυτή στο δικό του. Αν το επιθυμεί, ο λειτουργός μπορεί να σχολιάσει: «**Αυτό το δαχτυλίδι (ή δαχτυλίδια) είναι ένα εξωτερικό και ορατό γνώρισμα που μαρτυρεί ενώπιον όλων μας την ένωση αυτού του άντρα και αυτής της γυναίκας με το δεσμό του γάμου.**»]

Κατόπιν, ο λειτουργός μπορεί να πει τα εξής:

«**Εφόσον ο [το όνομα του άντρα] και η [το όνομα της γυναίκας] έδωσαν υπόσχεση ενώπιον του Ιεχωβά Θεού και αυτών των μαρτύρων να δεχτούν ο ένας τον άλλο σε γάμο, εγώ ως διορισμένος λειτουργός και με την εξουσία που μου έχει δώσει η Αγία Γραφή και το Ελληνικό Κράτος, αναγγέλλω ότι αποτελούν μαζί ένα συζυγικό ζευγάρι. Άρα λοιπόν, αυτό που ο Θεός συνέζευξε, άνθρωπος να μην το χωρίσει.**»

Επακολουθεί προσευχή για ευλογία πάνω στο νιόπαντρο ζευγάρι

Κατόπιν, ο ομιλητής μπορεί να πει τα εξής:

«**Είναι χαρά μου να παρουσιάσω σ' αυτή τη γαμήλια συγκέντρωση τον Αδελφό και την Αδελφή \_\_\_\_\_.**»

[*Σημείωση: Το παραπάνω είναι ένα προτεινόμενο σχέδιο για ομιλία γάμου. Η έναρξη αυτής της ομιλίας με προσευχή είναι προαιρετική.*]